



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Către: Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

Domnului Paul STĂNESCU

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Nr. 2774A/06.02.2018

A/PHL/36 / 06.02.2018

Obiectul întrebării: *Impactul diminuării excedentelor acumulate de autoritățile administrație publice locale*

Domnule Viceprim-ministru,

Mă adresez dumneavoastră ca unei persoane cu experiență apreciabilă în administrația publică locală mai ales că, în prezent, aveți între prerogativele ministeriale două componente cheie în modernizarea locală a României: administrația publică și fondurile europene. După cum foarte bine cunoașteți, prin Legea nr. 2/2018 privind bugetul de stat pentru anul 2018, s-a stabilit ca sumele repartizate unităților administrației publice locale din impozitul pe venit sau din cotele defalcate din Taxa pe valoarea adăugată „se diminuează cu jumătate din excedentul unităților administrativ-teritoriale, înregistrat la data de 31 decembrie 2016.” De asemenea, același act normativ a mai prevăzut că „modul de aplicare a sistemului de echilibrare se evaluează după primul semestru al anului 2018 ... avându-se în vedere: ... b) excedentul bugetelor locale ale unităților administrativ-teritoriale înregistrat la data de 31 decembrie 2017, diminuat cu sumele destinate implementării proiectelor ce beneficiază de finanțare din fonduri externe nerambursabile și cu sumele alocate din fondul de intervenție la dispoziția Guvernului”

Prin aceste prevederi înțelegem că Guvernul a dorit eliminarea totală a excedentelor bugetelor locale, în scopul diminuării transferurilor de la nivel central către local. Chiar dacă prin Legea nr.2/2018 se invocă măsuri pentru asigurarea minimală a finanțării unităților administrației locale, mai multe chestiuni reclamă de urgență răspunsurile dumneavoastră:

- În condițiile în care în luna decembrie 2017, domnul Ionuț Mișa, fostul ministru al finanțelor, declara că nivelul total al excedentelor bugetelor administrațiilor locale

însuma 13 miliarde de lei, vă solicit să precizați cum s-au diminuat acestea, chiar în luna decembrie a anului trecut, tocmai ca efect a prevederilor proiectului Legii bugetului de stat? Vă rog să prezentați o situație comparată a excedentelor bugetare pentru ultimii 3 ani, la data de 31 decembrie (2015-2017).

- În condițiile în care mare parte dintre unitățile administrațiilor publice locale utilizau aceste excedente pentru acoperirea facturilor pentru proiectele de investiții în derulare sau pentru finanțarea demarării unor proiecte de investiții noi de interes local, vă rog să precizați cum veți susține financiar necesitatea finanțării unor proiecte de investiții derulate la nivel local.
- Având în vedere faptul că Guvernul s-a angajat să crească descentralizarea financiară a administrațiilor publice locale, printr-o finanțare locală tot mai puternic autonomă de structurile centrale, vă rog să enumerați măsurile concrete pe care intenționați să le luați, în acest sens, în anul 2018. Vă rog să precizați dacă pentru anul 2019 intenționați să susțineți propunerea legislativă a PNL, prin care impozitul pe venit să rămână în integralitate la nivelul autorităților administrației publice locale?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI - Deputat PNL

